

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 07.08

(國語) YouTube 音訊

无法抗拒基督的呼召

《耶利米书》第1章

本书是圣经中字数最多的一卷，作者包括耶利米和他的门徒巴录，以下一个非常典型的先知蒙召的过程，大致有以下的元素：

1 就是上帝的拣选跟呼召了；2 就是先知的疑惑、退怯甚至是保留；3 上帝的加强、鼓励；4 上帝的确认；5 上帝的派遣。

一、神揀選話語的器皿 (1:1-6)

耶和華的話臨到耶利米。……直到猶大王約西亞的儿子西底家在位的末年，就是十一年五月間耶路撒冷人被擄的時候，耶和華的話也常臨到耶利米。」(1:1-3)

神的話與能力要臨到猶大，神急於尋找可使用的器皿。當神的話臨到耶利米，他就被神使用，成就神的心意。當神的呼召臨到的時候，我們「不要說我是年幼的」，也不必擔心自己的資歷、學歷或能力，因為神比我們自己更「曉得」我們的本相。神呼召人，不是根據人的口才、經驗，而是根據神自己的能力；不是因為人能做、人想做、人有資格做，而是因為神定意要做。因此，當我們確定神的呼召臨到時，唯一正確的反應就是順服、接受。

二、神賜下話語的啟示 (1:7-10)

「耶和华对我说：『你不要说我是年幼的，因为我差遣你到谁那里去，你都要去；我吩咐你说什么话，你都要说。你不要惧怕，因为我与你同在，要拯救你。这是耶和华说的。』」（1:7-9）

神亲自伸手按耶利米的口，给他启示。我们能够成为神话语的出口，也是因为神按手在我们的口。神差遣我们、与我们同在、拯救我们，都是因着神的启示，目的为要拔出、拆毁、毁坏、倾覆、建立、栽植，神要耶利米成为一个重建者。

三、神揭示话语的应许（1:11-19）

「耶和华的话又临到我说：『耶利米，你看见什么？』我说：『我看见一根杏树枝。』耶和华对我说：『你看得不错；因为我留意保守我的话，使得成就。』耶和华的话第二次临到我说：『你看见什么？』我说：『我看见一个烧开的锅，从北而倾。』耶和华对我说：『必有灾祸从北方发出，临到这地的一切居民。』」（1:11-14）

这里有两个异象，第一个异象，神在安慰耶利米。杏树在冬天像是枯死的树，但春天未到就已经开花，喻意神的话发出时虽然在严冬，但尚未回春便要成就，因此不要看现在，要有信心。第二个异象是指巴比伦的攻击。当时以色列已亡国，巴比伦正在崛起，如同烧开了的锅般威胁犹大。神向耶利米启示，虽面对这情况，但这一切都在祂的掌权中，所以不用惧怕。

一个被神使用的人，不是一下子就能够被神大大使用，需要有一个过程，这个过程或长或短。今天在信仰的路上，求主也让我们进入这个神使用你的过程，神一定帮助我们、引导我们、扶持我们、鼓励我们，也让我们遇到，就算有困难，也能够靠主得胜，我们越事奉越甘甜，成为主的门徒。神邀请耶利米毅然决然地履行先知事工，因为神保守耶利米，仇敌的任何诡计均不能伤及他。耶利米确信神的这种保护，所以在40多年的苦难中，仍然忠实地完成了先知的使命。蒙神呼召作主工作的人在进入自己的禾场之前，首先要有两个意识：（1）明确的蒙召意识，是神呼召他作主的工人；（2）同工意识，当他为主作工时，神必常常与他同在。若没有这些，不仅不能完成使命，而且必然会陷入骄傲或丧志。

我们怎么来定论一个人是先知呢？有些同工讲话难听，讲道骂人，然后他说：「我是先知，所以我骂人」，不一定。神没有感动你，你骂人就是血气；神感动你说温柔的话、劝勉的话、安慰的话、指责的话、责备的话，那是神的工作。每一个先知都需要很好的明白圣经。先知如果不明白圣经，感动都跟圣经冲突，预言都是自己想象的感觉，把感觉、自己的认为当成预言，都是错的。假先知有两种：一种是邪灵充满的假先知；还有一种是圣灵没有感动他，他自己瞎认为，他把他的认为都当成是圣灵跟他说话。神跟耶利米说话，跟撒母耳说话，是多么的清楚。

我们祷告：

亲爱的天父，

求主赐我们谦卑的心，紧紧跟随神，成为神合用的器皿，使神的话必然成就。样我们跟从耶稣基督，作一个微型的先知、祭司和君王。我们也效法基督、跟从基督的时候，扮演一个传讲上帝话语和使命的任务。求主也使用我们，能够站立得稳，传讲上帝的心意。主耶稣，我们感谢祢，我尚未存在祢就认识了我！我还在母腹中，祢就将我分别为圣！是祢拣选我们，差遣我们，吩咐我们，把当说的话传给我们！是祢与我们同在，是你拯救我们！是祢设立我们在权柄的位份上服事！是祢留意保守祢的话语，成就祢的预言！主啊，我们感谢祢，我们也愿意回应祢的呼召！

奉主耶稣基督的名祷告，阿们。

《耶利米书》的第1章

1:1 便雅憫地亞拿突城的祭司中、希勒家的兒子耶利米的話記在下面。

1:2 犹大王亞們的兒子約西亞在位十三年、耶和華的話臨到耶利米。

1:3 从犹大王约西亚的儿子约雅敬在位的时候、直到犹大王约西亚的儿子西底家在位的末年、就是十一年五月间耶路撒冷人被擄的时候、耶和華的话、也常臨到耶利米。

1:4 耶利米说、耶和華的话临到我、说、1:5 我未将你造在腹中、我已晓得你、你未出母胎、我已分别你为圣。我已派你作列國的先知。1:6 我就說、主耶和華阿、我不知怎樣說、因為我是年幼的。

1:7 耶和華对我说、你不要说我是年幼的。因为我差遣你到谁那里去、你都要去。我吩咐你说什么话、你都要说。

1:8 你不要惧怕他们、因为我与你同在、要拯救你。这是耶和華说的。

1:9 于是耶和華伸手按我的口、對我說、我已將當說的話傳給你。

1:10 看哪、我今日立你在列邦列國之上、為要施行拔出、拆毀、毀壞、傾覆、又要建立栽植。1:11 耶和華的話、又臨到我說、耶利米你看见甚麼。我說、我看見一根杏樹枝。

1:12 耶和華對我說、你看得不錯。因為我留意保守我的話、使得成就。

1:13 耶和華的話第二次臨到我說、你看见甚麼。我說、我看见一个烧开的锅、从北而倾。

1:14 耶和華對我說、必有灾祸从北方发出、临到这地的一切居民。

1:15 耶和華說、看哪、我要召北方列國的眾族。他们要来、各安座位在耶路撒冷的城门口、周围攻击城墙、又要攻击猶大的一切城邑。

1:16 至于這民的一切惡、就是離棄我、向別神燒香、跪拜自己手所造的、我要發出我的判語、攻擊他們。

1:17 所以你当束腰、起来将我所吩咐你的一切话告诉他们。不要因他们惊惶、免得我使你在他们面前惊惶。

1:18 看哪、我今日使你成为坚城、铁柱、銅牆、與全地、和猶大的君王、首領、祭司、並地上的眾民反對。

1:19 他們要攻擊你、卻不能勝你。因為我与你同在、要拯救你。这是耶和華說的。

《耶利米書》的第1章可以說是整本書的開場白，其中主要包含耶利米成為先知的召命和使命，以及神對以色列民族的審判和警告。以下是第1章的中心思想及其內容的概述：
中心思想：

- 神呼召耶利米成為先知，並賦予他重要的使命。
- 神對以色列民族的審判和警告。

內容概述：

- 耶利米是哈斯琳族的一个祭司，他的祖先是来自亚拿突的祭司。
- 耶利米在犹大王约西亚的统治时期，即公元前626年至公元前609年间，被神呼召成为先知。
- 在耶利米成为先知的那一年，神向他显现，告诉他他的使命是要向列国、列邦、以色列的君王和百姓宣告神的话语。

- 神告诉耶利米，他已经在母腹中就选定了他作为先知，并且神也已经分别他为先知，并派他到列国中去。
- 神进一步告诉耶利米，他要把神的话语说给以色列民族听，并警告他们必须回转，否则神将对他们施行审判。
- 耶利米因为年轻而感到自卑，但神告诉他不要害怕，因为神必与他同在，保护他，并使他得胜有余。
- 最后，神让耶利米看到一个杏树枝，表示神的话语必定应验。

总体来说，耶利米书的第1章强调了神的权柄和神对以色列民族的审判和警告。神呼召耶利米成为先知，赋予他重要的使命，让他向以色列民族传达神的话语，并警告他们必须回转，否则必遭到神的惩罚。

《耶利米书》是旧约圣经中的一本书，主要讲述了耶利米先知在犹大王国末期预言神的话语，警告百姓应当悔改，并预言了巴比伦王国的入侵和犹太的被掳。

以下是《耶利米书》第1章的几个重要经文及其出处和内容解释：

1. 耶利米书 1:5：“我未将你造在腹中，我已晓得你；你未出母胎，我已分别你为圣；我已派你作列国的先知。”这一节经文是神呼召耶利米成为先知的经过。神在耶利米未出生之前就已经知道他，并为他分别为圣，派他作列国的先知。这表明神对每个人都有预定的计划和用途，耶利米也不例外。
2. 耶利米书 1:10：“看哪，我今日立你在列邦列国之上，为要施行拔出、拆毁、毁坏、毁灭，又要建立、栽植。”这一节经文是神委派耶利米的使命，神要他拔出、拆毁、毁坏、毁灭那些不服从神的国家和民族，并建立和栽植神的国度。这也表明神的计划和目的不仅仅是惩罚，更是为了建立和拯救。
3. 耶利米书 1:17：“你要束腰起来，起来对他们说话，不要因他们惊恐而退缩，免得我使你在他们面前惊恐。”这一节经文是神对耶利米的警告和鼓励。神要耶利米勇敢地站起来，向百姓传讲神的话语，不要因为他们的反对和惊恐而退缩。同时，神也保证他会保护耶利米，使他不致在百姓面前惊恐。

以上是《耶利米书》第1章的几个重要经文及其内容解释。这些经文不仅仅是耶利米先知的召唤和使命，更是神对我们每个人的召唤和使命的启示。

聖經舊約中的"耶利米書"是一本先知書，記載了先知耶利米的言行和神的啟示。在耶利米書第1章中，主要的神學中心思想和神學得著如下：

神的呼召与选召：耶利米书第 1 章开始，讲述了神如何在耶利米出生之前就已经呼召他，选定他作为先知，传达神的话语给以色列人民。这强调了神主动拣选人，而非人自行选择。

神的预定与计划：在耶利米书第 1 章，神告诉耶利米，他在母腹中就被分别为先知，这表明神在创造之初就已经知道并预定了耶利米的使命。这展示了神对每个人生命的计划和主权。

神的话语与权威：耶利米是神的代言人，他传达的话语是神所启示的，具有绝对的权威性。这强调了圣经中神话语的重要性，以及神话语对人们生活和信仰的指导作用。

人的顺服与责任：耶利米一开始对神的呼召有所犹豫，但神鼓励他不要害怕，要放心去传达神的话语。耶利米的顺服和责任感展示了人应当回应神的呼召，遵从神的旨意。

总的来说，耶利米书第 1 章强调了神的主权、预定和话语的权威性，以及人应当顺服神的呼召和负起责任。这些神学中心思想提醒人们在信仰和生活中依靠神的旨意，并顺服祂的引导。